

## “两免一补”受奖励 奖金再补农村娃

本报讯 (记者 秦新立) 记者昨日从市财政局获悉,由于去年我市“两免一补”工作做得出色,省财政厅专门奖励我市200万元。市财政局将这200万元用于改善农村学校的教学条件,让农村学生在更好的环境中实现求学梦想。

市财政局教科文科长许冬梅告诉记者,近日,省财政厅对全省各地市2006年春秋两季“两免一补”工作进行了综合评比,市财政局因在农村义务教育经费保障机制改革、实施“两免一补”政策等方面成绩突出,被评为一等奖,并“以奖代补”奖励我市基础教育专项资金200万元。她说,这个荣誉是市财政局首次获得。去年8月,市财政局曾因“两免一补”工作获得省政府表彰。

目前,各县市区财政部门正在向市财政局上报项目,待审批后,200万元资金将发放到各县市区财政部门。市财政局明确规定,这部分资金要专款专用,用于改善农村学校的教学条件,凡发现挪用等违纪行为,将给予严厉处罚。这项工作将于1月中旬前完成。

(线索提供:赵海霞)

日前,我市解放路百货楼路口、解放路新华街路口、塔南路和平街路口实施禁止左转的新规定。新规是否发挥了作用?司机对此如何看?昨日,记者查看了这三个路口,采访了值勤民警和部分司机。

10时30分,解放路百货楼路口

解放路百货楼路口是解放路和民主路的交叉口,也是我市目前车流量最大的地方。正在此处值勤的市公安交警支队一大队民警宋红军介绍,以前这里的交通拥堵现象十分严重,每到高峰期,由东向西行至此处等待左转的车辆经常排成几百米的长龙,在节假日,堵车现象更是严重。实行禁止左转规定以来,该路口的交通压力大大缓解,即便是在高峰期也很少发生交通堵塞。

三个路口禁止左转能否起到缓解交通拥堵的作用?广大司机对这项新规定如何看?记者采访发现——

## “禁左令”禁出畅通路

禁止左转后,此处需左转的车辆该如何绕行呢?宋红军说,在此处需左转的车辆可以先向北绕行至民主北路,然后调头向南,绕行约需两三分时间。

11时,塔南路和平街路口

在塔南路和平街路口,记者看到,该路口四个方向均放置着禁止左转标志,来往车辆井然有序。在附近居住的杨大爷说,这个路口附近分布着学校、菜市场、商店等,人流量、车流量很大。以往,一到高峰期就挤得水泄不通。实行禁止左转规定后,这里的交通状况明显改善。值勤民警李学岭说,四面禁止左转,让经过此处的车流畅通,不会再发生左转车辆和直行车辆抢道的情况。

禁止左转后,会不会给需要左转的车辆造成不便?民警介绍说,这里北端是市人民英雄纪念塔环路,南面连着市万方立交桥,需要左转的车辆只需在市人民英雄纪念塔或市万方立交桥上绕行即可,并且由于不再堵车,车辆通过此处的时间将减少。

11时30分,解放路新华街路口

记者到达此路口时,正值交通高峰期,车流量较大,但路面并未发生拥堵现象。此处只规定由东驶至此处车辆禁止左转,但公交车辆除外。

该路口南面是大杨树餐饮一条街,驶向此处的车辆很多。在几分钟的时间内,记者看到两辆车违章左转,值勤民警刘磊随即上前纠章。此处的禁止左转标志设置在路口东面约100米处,几名司机对记者说,由于标志离路口的距离较远,所以不注意看就会疏忽,希望交警部门能对标志的位置进行调整。

据了解,为了让广大驾驶员尽快了解新规定,市公安交警支队进行了前期宣传、提醒,对于前期在这些路段违反规定的司机处以教育为主。目前宣传、提醒阶段已结束,从即日起,对在这些路段违反禁止左转规定的司机,民警将按照《条例》相关规定,处以200元的罚款。

## 寒冬有爱·情暖人间

# 爱心短信:请给孤儿送棉衣

本报记者 张 萍

“福利院的孩子更需要爱。如果你的孩子有穿小的棉衣,请捐助给这些无父无母的孩子。谢谢!李玉晓。”1月5日,在我市某单位工作的张女士收到了这样一条短信。发信人李玉晓是中国人民财产保险股份有限公司焦作分公司的一名员工。很快,这条短信被更多的人转发。

说起发这条短信的缘由,李玉晓告诉记者,元旦这天,李玉晓打算带5岁的女儿去大街逛逛。平时李玉晓工作很忙,很少有时间带女儿去户外玩耍,她想趁假期好好亲近亲近女儿,以弥补平时对女儿的亏欠。女儿听妈妈说要带自己去外面玩,高兴地说:“我真幸福,有妈妈带我去玩。那些没有爸爸妈妈的孩子谁带他们玩啊。”女儿一句不经意的话,让李玉晓一下子想起福利院的孩子。她立刻改变了计划,和女儿一起找出家里的童话书,又到商店买了一些

小食品,带着女儿来到了市福利院,拿出小食品和童话书发给他们,和孩子们一起玩耍。李玉晓看到孩子们穿的棉衣不够厚,觉得这些没有父母关心的孩子更需要爱,于是便萌发了发动亲朋给孩子送棉衣的想法。

回家后,她编辑了短信,发给30位朋友及熟悉的客户,发动大家一起献爱心。朋友们收到这条特殊的爱心短信后,也互相转发。30条爱心短信在无限放大,在更多人之间传递,引起了更多人的关注和支持。张女士收到短信后,翻箱倒柜找出了六七件七八成新的毛衣和棉袄。1月7日,她带着这些衣服来到市福利院,送给了孩子们。收到短信的孙女士说:“我收到短信后很感动,我希望全社会都能更多地关心和帮助这些孤儿,用真情真爱温暖他们,让他们的人生不再孤单,充满阳光。”

# 绿衣使者:无私帮助落难人

本报记者 韩 鹏 本报通讯员 李晓春

2006年12月27日上午,一位40多岁的男子将一面写有“献爱心、救生命”字样的感谢匾,送到市太行路邮政收投分局投递员张秀红手中,含着眼泪给大家讲述了一个感人的故事。

事情要从2006年春节前说起。一天,张秀红与往常一样到市新华街送报,在路过一个胡同,看到一名男子痛苦地蹲在地上,一脸病态,浑身哆嗦。张秀红主动上前询问,得知这名男子名叫胡玉明,患有胸积水、腹积水等病,多方求医仍未见好转。如今,负债累累的他只好在家“听天由命”。刚才是因为在上厕所回来的路上体力不支瘫在路上。听了胡玉明的遭遇,张秀红忍不住流下了泪水。当晚,张秀红翻来覆去睡不着觉,胡玉明凄凉的眼神一直浮现在她眼前。第二天,张秀红瞒着家人取出2000元钱送到了胡玉明家中。胡玉明惊呆了——贫病交加中,连亲朋都不愿伸手相助,一个非亲非故的人却能有如此义举!捧着2000元钱,饱尝人世艰辛的胡

玉明再也控制不住自己,放声大哭……

张秀红的娘家在鹤壁市淇县,她父亲生前也患过类似疾病,当时经县里一位老中医治疗后病情明显好转。2006年年初,张秀红发动亲戚们多方打听,终于找到了当年那位老中医,并将胡玉明送到淇县进行治疗。经过一个阶段的治疗,胡玉明的病情好了许多。此时,张秀红又从家里拿出2000元钱赶到淇县,为胡玉明缴纳了下一步治疗的费用。2006年9月,胡玉明返回焦作继续服药治疗,张秀红多次利用送报纸信件的机会到胡玉明家看望。得知张秀红每月只有500多元工资、生活十分节俭,而为了给他治病却毫不吝嗇后,胡玉明在家再也待不住了,他拖着虚弱的身体到新乡打工。当他把挣到的钱交给张秀红时,张秀红却说:“你还没有完全好,孩子还要上学,先留着钱看病吧。”听着这暖心的话语,胡玉明哽咽着说不出话来。

恩人施恩不图回报,胡玉明实在找不到更好的办法表达自己的心情,就找人精心制作了一块匾,以表达自己的感激之情。



1月5日,国家邮政局发行了以“荣昌猪”为主题的《丁亥年》特种邮票。邮票一套一枚,图案为一头戴头巾和披肩的猪妈妈用慈祥的目光看着猪宝宝。昨日上午,记者来到我市集邮公司,看到许多集邮爱好者正在购买《丁亥年》特种邮票。

本报记者 刘 璐 摄

## 春节的脚步近了 给您购物提个醒



## 谨防五种欺诈行为

本报讯 (记者 韩鹏) 春节即将到来,很多商家都在大做促销文章。市工商部门提醒市民理性消费,警惕价格陷阱,并强调要重点防范以下五种价格欺诈行为。

这五种欺诈行为包括:降价销售所标示的折扣商品或者服务,其折扣幅度与实际不符的;虚构原价、虚构降价原因、虚假优惠折价、谎称降价或者将要提价诱骗他人购买的行为;在开展送现金、返券、馈赠、积分等经营活动中,经营者标示的价格高于本次经营活动前在本交易场所成交的有交易票据的最低交易价格的行为;采取返还有价赠券方式销售商品或者提供服务时,有价赠券在使用上有附加条件,且没有在经营场所的显著位置明确标示的行为;销售商品和提供服务前有价格承诺(经营者以商业广告、产品说明、销售推介、实物样品或者通知、声明、店堂告示等方式,对商品或者服务价格作出的具体确定的承诺),不履行或者不完全履行的行为;使用欺骗性或者误导性语言、文字、图片、计量单位等标价,诱导他人与其交易的行为。

市民购物时发现商家有以上几种行为的,应及时拨打“12315”维权热线进行投诉,保护自身合法权益。

## 当心超市“二次污染”

本报讯 (记者 丰舒雅) 超市自由、自主的购物模式深受消费者喜爱,然而记者近日通过走访我市几家大型超市发现,一些散装食品卫生管理很不规范,一些顾客在购买时也不注意卫生,由此导致超市散装食品形成“二次污染”,存在安全隐患。

卫生部颁发的《散装食品卫生管理规范》中规定,直接入口和不需清洗直接加工的食品必须分装出售,销售人员必须持健康证明,操作时须戴口罩、手套和帽子;销售食品必须有防尘材料遮盖;各种食品的相应位置要固定摆放或悬挂该食品生产厂家的食品卫生许可证复印件等。

昨日下午,记者在我市一大型超市看到,三四个大柜台上摆放的包子、油饼、馒头等面食和各种点心上没有任何东西密封遮盖,柜台里的服务员都戴着帽子,但无一人戴口罩,戴手套者也只有寥寥几人。该超市在一过道上分别用大盆和钢制货架装着油炸花生米、炸黄花鱼、猪肉、牛蹄筋等熟食,没有任何防尘设施,旁边也无售货员。

在另一家超市的糕点区,记者看到,该超市的许多散装点心除了产品名称和价格外,没有生产日期、厂家及其他各项参数,顾客确定购买后才由售货员称出重量贴上标签。同时,记者注意到,这里的售货员也没有戴口罩,一名女售货员一边和同事说笑,一边为顾客称点心,唾沫飞溅到旁边的食品上。

部分消费者的不文明行为也给超市散装食品造成“二次污染”。在一家超市的熟食区,几个消费者用夹子在食品中翻来覆去地挑选,有的还把食品放到鼻子前面嗅嗅,然后再放回去。在散装瓜子货架前,一名消费者直接用手抓起瓜子进行品尝,口中吐落的瓜子皮又飞到瓜子堆里。在葡萄干货架前,一名消费者甚至直接用手在里面挑选,从而造成了食品的“二次污染”。